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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:458 Regeringens hantering av ökande matpriser

Matpriserna fortsätter att öka. En vanlig familj kan i dag betala 30 000 kronor 
mer för sin mat varje år jämfört med innan kostnadskrisen. Priserna på 
vardagsvaror fortsätter uppåt. Ett paket kaffe kostar snart 100 kronor. Folk 
tvingas prioritera bort frukostjuice, ost och kött. Regeringen deklarerade vinst 
över inflationen, men matpriserna fortsätter att öka.

I Sverige i dag får vanliga familjer tömma sina sparkonton och låna pengar för 
att klara vardagen. Var tredje småbarnsfamilj har redan tvingats låna för att få 
ekonomin att gå ihop. Ensamstående mammor är värst drabbade. Varannan 
ensamstående mamma uppger att hon inte klarar av oförutsedda utgifter.

Samtidigt står regeringen passiv. Den säger nej till att stärka barnbidraget, trots 
att Sverige är det enda landet i Norden som inte gjort det. Den skär ned på 
bostadstillägget för de barnfamiljer som har det tuffast. Men den vägrar också 
ta tag i roten till de höga matpriserna.

Vi socialdemokrater har lagt fram flera förslag för att öka konkurrensen på 
livsmedelsmarknaden och pressa priserna för vanligt folk. Vi vill stärka 
konkurrensen på matmarknaden. Det ska vara lättare för lokala matbutiker att 
etablera sig och pressa priserna. Vi vill ha bättre prisjämförelser i butik, och vi 
vill ha en tydlig märkning vid krympflation. Vi vill inrätta en 
matpriskommission som granskar matjättarnas prishöjningar och agerar för att 
skydda svenska konsumenter.

Allt det här säger regeringen nej till. I stället valde regeringen att ta en fika med 
matjättarna. Det gav bevisligen inte önskat resultat. Nu måste Svantesson och 
regeringen agera.

Därför vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Varför ställer sig ministern inte bakom något av våra förslag för att pressa 
matpriserna?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-26
Besvaras senast
2025-03-21



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Mikael Damberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


